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|
| 1. KonoHa kamuona ayamnie [ =630m kpehie ce Op3uHOM v, =13m/s, oapxkasajyhu cTanHO

el

wh

pactojatbe M3mehy kamuona. llopen koznoHe npoaazn motounkincta kpehyhu ce vy cynporHoM |

CMEpY. Kana crurHe 10 nocieamwer KamMHOHa MOTOUMKIMCTA Cce 3ayCTaBJjba, lMpagd naysy ol

Ar=20s, u Bpaha ce npoaasehu nopea konoHe. Kosiuko je BpemeHa npoTeksno u3mely aBa |
Mponacka MOTOLUMKIWCTE MOpeA MpBOr KaMHOHAa aKO Ceé MOTOUMKIMCTa y obDa cmepa Kperao |

Op3uHOM McTOr MHTeH3WTeTa v, =20m/s? Koanka je cpeara Op3uHa MOTOUMKIMCTE y TOM

nepuoay? 3aHeMapuTH BpeMe OKpeTatba MOTOLMKIA, AYKMHE KaMMOHAa M MOTOLMKIA M BpeMme |

yﬁ p3aBatba MOTOUMKIIHCTE.

Hena u yHyk cy pelwiuiu Ja u3padyHajy KOIMKo OM Boae rnoTpoluuiau 3a 30 gaHa ako He 3aMeHe |
owTteheHy cnaBMHY M3 KOje Kan/be BOJAA, 4aK M Kaaa je 3aTBopeHa. YHyK je u30Opojao aga 3a |

{ =5 min u3 crasure Kande N =20 kanu. OHM nocTase Nocyay Ha MecTo rae kanud naaajy. [locne
{, =6hy nocyau uma V, =144 ml Boge. OapeanTy 3anpeMHHy jeaHe Kanu Koja naaHe y nocyay.

Oxpeautu 3anpemuny Boje Kojy Ou nortpownnu 3a 30 gana. Y3eTu aa je BpeMEHCKM MHTEpBan |

H'_’..\IE.‘!—]'\ najla xkaru HenpoOMeH’bHUB H 11a _it.‘ 3anpeMydHa CBake KarM uera.

Cuna je mepeHa auHamomeTpom M jgo0ujeHn cy cneaehu pesyararu: F =17.0N. F =168 N,

F,=169N, F,=16.7Nu F, =172 N. Oapeautn cpery BpeaAHOCT MEPEHA ( £, ), MAKCUMAJIHO |

OACTYNawe O] CpeAe BPEAHOCTH (AF, ), PENaTMBHY TIpELIKY MEpPEHa, ancolyTHY rpeLiKy
Mepera U pe3ysITaT MEPEHa 3aM1caTh ca FPeLIKoM, Ha MpaBUJIaH Ha4YHH.

Yamall ce kpehe KOHCTAaHTHOM Op3UMHOM Y OIHOCY Ha BOAy, o MecTa A 1o mecta b Ha oBanu peke
M Hasazl, Ge3 3aycTaB/pbama (3aHeMapHTH BpeMe OKpeTama uyamua). Cpenwa OpsuHa yamua Ha
uejIoM nyTy, y oaHocy Ha obany, je v, =4 km/h. [Ipu KpeTawy y3BoAHO NOTPeOHO My je 2 nyTa
BHIIIE BpeMeHa Hero MpHu KpeTawy HU3BOaHO. OnpenuTn 6p3uHy peuHor ToKa.

Hukona je 3a npeux ¢,=30 min kperama npewao s,=5km . Hapeauux 1,=1h ce kpetao 6p3unom
v,=8 km/h. [peoctanux s;=9km nyra kpetao ce Gp3utom v;=12km/h. Oapeanutn Huxkonuny
cpeamy Op3nHy Ha npeoj nonoBuuu nyta. Oapeantu Hukonuuy cpeamwy Op3uHy 3a nociearnx

{=1h Kperama.

Craku 2anarak Hocu 20 noena.

3anatke npunpemuna: bpanncnasa Mucaunosuh, ®usnyku pakynrer, beorpan
Peuensent: I1pod. np Mupocnas Hukonuh, [IM®, Huw

IIpeacennuk komucuje: Ipod. n1p Muho Mutposuh, ®u3snuku dakynret, beorpan

CBum TAKMHYapHMa KeJIHMO YCllelaH paﬂ!
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PA3SPEJ PELIEHA

|. Bpeme 3a koje MOTOUMKIMCTA CTHIHE O NPBOr 40 NOCAEAHEr KAMHOHA Yy KOJIOHM Je f, = [4n]. Hok

\r‘[+‘v'3

MOTOLMKIMCTAa CTOjU KOJAOHa OAMaKHe 04 mera [, =v/Ar([2n]. MOTOUMKIMCTA CTHTHE KONOHY HAaKOH

. VA i . . L+vAL
t'= [2n], nponasy nopea KonoHe ("= [2n] a nNpBH KaMMOH HAaKOH ¢, = +1" =
vy =V v, =V, = vy =V,

[2n].

TpakeHo BpemMe M3HOCH !, =!, +1, + At=2245[3+In]. Cpeawa Op3uHa je (r,=18s u 1, =186s),

sr

~nli4h) Jign P 3414,
o s

: . V,
2.3a 6 catu ucuypu n=12-6-N =72 N kanu |Sn|. 3anpemuHa jeaHe kamnu je V = 7—2'?=0.1 ml [6+1n]. 3a Mecel
[laHa MCTeKHe V, =4-30V, =120V; =17280ml =17.281 unu ¥, =12-24-30-20V =17.281 [7+1n] Boze.

F+F+F+F +F
3

cpenme BpemHOCTH Cy AF, =|F, - F|=0.08N, AF, =|F, - F,|=0.12N, AF,=|F, - F;|=0.02N,
AFy = |Fg - F;I =0.22N, AF =|Fsr - F,I =0.28N, cBakO TayHO M3padyHaTo OACTymame OogoBaTH ca [lm].
AF,,. =028N=~03N[4n]. Axo rpemwka Huje MpPABUIHO 3a0KpYKeHa [aTH 2 noena. Pesynrat Mepema je
F=(16.9+03)N [4n]. Buno kxakBa rpemka He JOHOCH 60Z0Be — Ha NPHMEP, aKO je He3a0KPYXKEeH pe3ysITaT UiH
rpewka. PenaruBHa rpelika je éF‘=A—F"-100%= o

F, 16.92

sr

3. Cpenma BpeHOCT Mepera je F, = =16.92N [4n]. OncTynama nojefMHavyHUX pe3ysTara ol

BpeaHOCTH rpeiuke uau pesynrara (0.3 unm 16.9) [2,50]. Ako je penatuBHa rpelika HamucaHa ca BHLLIE O] YETHPH
uudpe pasnuyuTe oa Hyne [2,5n]. Ako cy HauumeHe o6e rpelike aat 2 rnoeHa.

4. bp3uHe yamia y OfHOCY Ha obany cy, HU3BOAHO v+u [lm] u y3BomHO v—u [lm], rae je u Op3uHa peuHor

; : : 2s 2s
TOKa, naje s=(v+u)t=(v-u)2t [Sn], onakne je v=3u [3n]. Cpenma 6p3uHa je v, = : m— . [3m],
1 + 32 S
v+u V=1u
353 TN
- 9u* - 8 3
v, =2 =2 "E -2y [dn] naje u=3v, /8=1.5km/h [2+1n].
Vv U 2
5. Heka je myxwuHa Apyror nena myta s,, a BpeMe Ha Tpehiem nemy myta 4. OHma je s,=wt[ln], a
t,=s,/v, [In]. Jly’usa npse nonoBuHe nyTa je %:% =11km [In]. Cpenwa 6p3uHa Ha mnpBoOj
MOMIOBHHY MyTa je v, =—S—,—|3n|, rae je f, il [2.5n], a s, =—S——sI [2.5 n]. ¢, je Bpeme 3a koje Hukona
2(1, +1,) v, 2
npelje neo nytas, .s, je Ae0 Apyre AeoHuLe nyTa koju npehe Hukona 4ok He CTHrHE 10 MOJIOBHHE YKYITHOT MyTa.
, km ) S, + 55
Onasne je v, = 8.8~h— [0.5n]. Cpeara Gp3una v, 3a MOCNEAHHX CaT BpeMeHa kpeTamwa je v, S [3n].

Jleo BpemeHa Tokom kor ce Hukona kpehe Ha apyroj neoxuuu myta je «, =/—1; [2.5n]u 3a To Bpeme npehe neo

MyTa s, = vyt [2.50]. Cpenra Gp3uHa Ha oBOM Aey myTa je v,, =11km/h [0.5n].

YaanoBuma KomucHje Keaumo cpehan paa u npujaras naH!

100%=1.7% |3n]. Ako cy KopHuluheHe 3a0KpyxeHe '




